

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΦΡΟΥΤΩΝ ΛΑΧΑΝΙΚΩΝ  
ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ ΣΙΤΗΡΩΝ ΑΜΑΛΙΑΔΑΣ Ν.ΗΛΕΙΑΣ  
ΟΜΑΔΑ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΒΙΟΜ. ΤΟΜΑΤΑΣ- ΚΟΡ.ΣΤΑΦΙΔΑΣ  
ΑΦΜ: 099662518, ΔΟΥ: ΑΜΑΛΙΑΔΑΣ  
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΔΙΑΚΟΥ & ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ 31  
ΑΜΑΛΙΑΔΑ, Τ.Κ.: 27200  
ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 26220-24173  
ΦΑΞ: 26220-24163  
EMAIL asbthop@otenet.gr

ΠΡΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ

Το εισόδημα του Νομού Ηλείας προέρχεται το 70% από τους Αγρότες.  
Οι αγρότες του νομού μας, , καλλιεργούν 365 ημέρες τον χρόνο. Ο ήλιος  
στον νομό μας είναι ισάξιος της Καλιφόρνιας, το είχα ακούσει από τον  
Αντιπρόεδρο της UNILEVER όταν αγόρασαν το Εργοστάσιο  
Βιομηχανικής Τομάτας ΠΕΛΑΡΓΟΣ . Ο νομός μας έχει δύο φράγματα  
και λέγεται γη της επαγγελίας.

Και όμως,

Αυτός ο νομός είναι στις τελευταίες θέσεις της ανάπτυξης. Τι φταίει;

Ανοργάνωτος. Δύο ενώσεις του ΝΟΜΟΥ 15 χρόνια σε εκκαθάριση.  
Μια ένωση ΗΛΕΙΑΣ-ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΤΟ 2020 πήγε και αυτή σε  
Εκκαθάριση. Τα κτίρια από τη μη συντήρηση σε λίγο χρονικό  
διάστημα θα γκρεμιστούν όπως έγινε και με την περιουσία του ΑΣΟ.  
Εμείς έχουμε την διακίνηση της Κορινθιακής Σταφίδας και δεν  
έχουμε μια αποθήκη να βάλουμε το προϊόν . Έχουμε ζητήσει από  
τους εκκαθαριστές να πάρουμε μια αποθήκη για χρήση μας  
αρνούνται ή μας ζητάνε υπερβολικά ποσά ενοικίασης. Ο Αγροτικός  
κόσμος είναι στο γκρεμό.

**1. ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ .** Το Υπουργείο Οικονομικών σε σύντομο χρονικό διάστημα θα ψάχνει αγροτικό εισόδημα να φορολογήσει και δεν θα βρίσκει. Η πλειοψηφία των παραγωγών θα έχει εγκαταλείψει τις καλλιέργειες λόγω των ασύμφορων τιμών στο πετρέλαιο στο νερό στα φυτοφάρμακα λιπάσματα, στην ενέργεια, στα ημερομίσθια.

**2. ΤΟΕΒ** Κάθε χρόνο η ΔΕΗ, όταν ο παραγωγός έχει κάνει έξοδα και έχει καλλιεργήσει- βρίσκει την εύκολη λύση- κατεβάζει τους διακόπτες και κόβει το ρεύμα με αποτέλεσμα να μην μπορούν οι Αγρότες να ποτίσουν τις καλλιέργειές τους. Εμείς ως Ομάδα Παραγωγών έχουμε υπογράψει με τα Εργοστάσια Μεταποίησης Βιομηχανικής Τομάτας για παράδοση 100.000 ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΤΟΝΝΩΝ ΑΞΙΑΣ 10.000.000 ΕΥΡΩ. Καταλαβαίνετε τι οικονομικές ρήτρες θα έχουμε εάν δεν παραδοθεί το προϊόν. Επίσης, υλοποιούμε Επιχειρησιακά Προγράμματα Ευρωπαϊκής Ένωσης όπου θα μας ζητηθεί να επιστρέψουμε χρήματα, εάν δεν υλοποιηθεί ο τζίρος των προγραμμάτων. Σας διαβεβαιώνω ότι κανένας αγρότης δεν λέει ότι δεν πληρώνει. Οι εποχές είναι δύσκολες, ο παραγωγός μετράει μέχρι και το τελευταίο ΕΥΡΩ. Η ΔΕΗ μπορεί τον υπόλοιπο χρόνο να εισπράξει τα χρήματά της. Τον Οκτώβριο και τον Ιανουάριο κάθε χρόνο δίνεται η Ενιαία Ενίσχυση. Γιατί δεν κάνει την διαδικασία να τα πάρει από εκεί και απαιτεί όταν οι καλλιέργειες είναι στο χωράφι; Επίσης, τα έσοδα των ΤΟΕΒ έχουν μειωθεί, γιατί έχουν μειωθεί και τα στρέμματα καλλιέργειας λόγω των αυξήσεων στο κόστος παραγωγής. Πρέπει να γίνει και αναδιοργάνωση των ΤΟΕΒ με εκσυγχρονισμό νομοθεσίας και δικτύου και αναβάθμιση του προσωπικού με προοπτική την καλύτερη διαχείριση του αρδευτικού νερού και τη μείωση του κόστους χρήσης. Επίσης, είναι απαραίτητη η σύνδεση των ΤΟΕΒ με την δήλωση του ΟΣΔΕ.

### **3.ΟΠΕΚΕΠΕ ΠΑΓΙΑ -ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ**

Απλούστευση της γραφειοκρατίας του ΟΠΕΚΕΠΕ για την πληρωμή των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. Συμφωνούμε απόλυτα στον έλεγχο όχι όμως στον παραλογισμό. Τα πάγια υλικά άρδευσης μηχανήματα κλπ.

δίνονται για χρήση στους παραγωγούς και για ιδιοκτησία στην ομάδα Παραγωγών.

Με αυτό τον τρόπο οι παραγωγοί δεν παίρνουν τιμολόγιο για να το βάλουν στα έξοδα τους και οι Ομάδες Παραγωγών με τις αποσβέσεις βγαίνουν με ζημιές με αποτέλεσμα στο Μητρώο να θεωρούν ότι οι Οργανώσεις αυτές είναι ζημιογόνες. Επίσης, ποια Οργάνωση έχει τόσο μεγάλη ρευστότητα ώστε να εξοφλεί τα τιμολόγια και να παίρνει το 50% μετά από ένα χρόνο; Επιπλέον, πρέπει να σταματήσει η νοοτροπία ότι οι Υπηρεσίες του ΟΠΕΚΕΠΕ βλέπουν το σύνολο του Αγροτικού κόσμου να κάνουν όλοι παρανομίες.

#### **4.ΕΛΓΑ**

Οι προηγούμενοι Υπουργοί και Πρόεδροι ΕΛΓΑ από το 2010 , μας είχαν ζητήσει προτάσεις για την τροποποίηση του Κανονισμού του ΕΛΓΑ και είχαμε στείλει. Δεν έχει γίνει τίποτα και έχουμε μείνει στις συζητήσεις και στις προτάσεις. Οι καιρικές συνθήκες έχουν αλλάξει και πρέπει άμεσα να γίνει η τροποποίηση του Κανονισμού . Χρονοδιάγραμμα αποζημιώσεων για να ξέρει ο παραγωγός πότε θα αποζημιωθεί. Επίσης, να δοθούν άμεσα όλες οι αποζημιώσεις που εκκρεμούν.

**5.ΕΡΓΑΤΕΣ ΓΗΣ** Υπάρχει μεγάλο πρόβλημα. Να υπάρχει έλεγχος στους παράνομα διαμένοντες στην χώρα μας και να απλουστευθεί η διαδικασία χορήγησης άδειας παραμονής. Πρέπει να υπάρχει και ένα πλαφόν στο ημερομίσθιο των εργατών και όχι να ζητάει ο καθένας ανεξέλεγκτα ό,τι θέλει.

**6.ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ** Τα προϊόντα ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΤΟΜΑΤΑ- ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΗ ΣΤΑΦΙΔΑ – ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΗ είναι η καρδιά του Αγροτικού τομέα στο Νομό Ηλείας. Αυτά τα προϊόντα πρέπει και την περίοδο 2025-2027 να συνεχίσουν να ενισχύονται με την πρόσθετη συνδεδεμένη ενίσχυση. Εάν δεν ενισχυθούν, πάμε σε οικονομικό μαρασμό με ό,τι συνεπάγεται για την οικονομία του Νομού μας.

#### **ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ**

**1.Συζήτηση για την ενίσχυση και τον ρόλο των Οργανώσεων Παραγωγών** όσον αφορά την διακίνηση των προϊόντων. Πρέπει να

ενισχυθεί ο ρόλος των Οργανώσεων με ελκυστικά μέτρα, έτσι ώστε όλοι οι παραγωγοί να είναι οργανωμένοι. Μόνο μέσα από δυνατές Οργανώσεις, με απορρόφηση των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, υπάρχει μέλλον στον αγροτικό τομέα.

## **ΤΙ ΕΠΙΤΥΓΧΑΝΕΤΑΙ**

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΚΑΙ ΖΗΤΗΣΗ

ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ

ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΤΙΜΗ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥ

ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΤΙΜΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ

ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΥΚΛΩΜΑΤΟΣ

Ήρθε η ώρα οι αγρότες να ενωθούν και να αντιδράσουν. Ήρθε η ώρα να πάρουν την κατάσταση στα χέρια τους. Εμείς υποστηρίζουμε και κάνουμε προσπάθειες προς αυτή την κατεύθυνση, για να γίνουν οι αγρότες ισχυροί και να μπορέσουν να στηρίξουν τα προϊόντα τους μόνο μέσα από τις Ομάδες Παραγωγών. Κάθε προϊόν χρειάζεται και μια δυνατή Ομάδα Παραγωγών. Μόνο μέσα από τις Ομάδες θα μπορέσουν να καταρτιστούν και να εφαρμοστούν επιχειρησιακά προγράμματα τα οποία παρέχουν σημαντικά οφέλη και κίνητρα για τους αγρότες. Οι Ομάδες μόνο κέρδος έχουν να προσθέσουν στον αγροτικό κόσμο και ήρθε η ώρα να απεγκλωβιστούν οι παραγωγοί από στενόμυαλες λογικές του παρελθόντος και να κοιτάξουν μπροστά, να κοιτάξουν το μέλλον με άλλη προοπτική. Δυνατές Ομάδες Παραγωγών συνεπάγεται ανταγωνιστικά αγροτικά προϊόντα, που θα τηρούν τις προδιαγραφές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και θα δώσουν στους αγρότες τη δυνατότητα να γίνουν κυρίαρχοι στον κλάδο τους.

## **7. ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ**

Το υποσχέθηκε Ο ΡΑΛΛΗΣ το 1979 για πρώτη φορά και από τότε το έχουμε ακούσει από όλες τις κυβερνήσεις χωρίς να γίνει τίποτα.

**8. Το Ινστιτούτο** Γεωργικής έρευνας Κοροίβου ιδρύθηκε όταν υπήρχαν στο Νομό Ηλείας υψηλοί ρυθμοί Αγροτικής Ανάπτυξης. Σήμερα έχει εγκαταλειφθεί και η γεωργική παραγωγή είναι εγκαταλελειμμένη στην τύχη της. Πρέπει να λειτουργήσει και να υπάρχει έρευνα σε επιστημονική βάση με σκοπό την αναδιάρθρωση μέρους των καλλιεργειών και εκμετάλλευση των ιδιαιτέρων κλιματικών συνθηκών που επικρατούν στο Νομό Ηλείας.

Υποτίθεται ότι θα συνδεόταν η λειτουργία του με την Πανεπιστημιακή Σχολή Γεωπονίας στην Αμαλιάδα, αλλά δυστυχώς και αυτή καταργήθηκε και είμαστε εκτός Πανεπιστημιακού χάρτη.

**9. Χάραξη** εθνικής στρατηγικής για την γεωργία, την κτηνοτροφία, και την αλιεία με συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων.

**10. Κατάργηση ιστορικών δικαιωμάτων.** Όποιος καλλιεργεί να παίρνει επιδότηση.

### **11. ΔΕΛΤΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ**

Η Οργάνωσή μας διακινεί την Βιομηχανική Τομάτα και την Κορινθιακή Σταφίδα. Υπάρχουν συμβάσεις πριν την συγκομιδή των προϊόντων και προτείνουμε τα δελτία αποστολής να εκδίδονται από την Οργάνωση μας στην παραλαβή του προϊόντος. Ειδικά για την Βιομηχανική Τομάτα η διακίνηση γίνεται συνεχώς όλες τις ώρες. Οι συμβάσεις κατατίθενται στον ΟΠΕΚΕΠΕ και όλα ελέγχονται. Δεν μπορεί σε καμία περίπτωση ποσότητα να μην καταγραφεί. Θέλουμε τον έλεγχο και όχι τον παραλογισμό!

Από ό,τι καταλαβαίνετε ο Αγροτικός τομέας χρειάζεται απλά πράγματα για να αναπτυχθεί και να ωφεληθούν οι πραγματικοί αγρότες. Ήρθε η ώρα των τομών των αποφάσεων, πρέπει να απαντήσουμε στους νέους Αγρότες στο ερώτημα. Έχει μέλλον ο Αγροτικός τομέας ή να φύγουν μετανάστες στο εξωτερικό; ;

Περιμένουμε από εσάς να μας καλέσετε σε χρόνο που θα κρίνετε εσείς, έτσι ώστε να είστε ενημερωμένοι για τα προβλήματα των Αγροτών.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**  
**ΒΑΣΙΛΙΑΝΤΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

